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Rece sau în clocot 

Scumpii mei fraţi şi surori în Domnul! In cuvintele 
din textul de mai sus', Domnul Isus stă de vorbă cu 
îngerul bisericei din Laodicea. Starea în care a ajuns 
acest înger, a fost cât se poate de tristă şi jalnică. 
El se credea destul de bogat în cele duhovniceşti, dar 
Cel ce vede ascunsurile, care cunoaşte toate secretele, 
El, Cel ce certează rărunchii şi inima, 1-a văzut într'o 
altă stare de cum s'a văzut el pe sine. 

„Ş t iu f a p t ei le t a l e . " Aceste sunt cuvintele 
Domnului Isus cu cari începe vorbirea cu îngerul bi
sericei din Laodicea. Sermanul înger, el sé credea 
destul de bogat în fapte bune, el se ciedea fără cusur 
în ce priveşte viaţa duhovnicească, şi iată că deodată 
stă în faţa lui Acela care-i cunoaşte faptele, care i 
le poate spune pe toate. Dar Isus Cel ce a fost mort 
şi este viu, nu-1 vede aşa cum se vede el pe sine. In 
vremea când el se vedea destul de bogat, preparat pentru 
cer, Domnul îl vede ca pe un ticălos, nenorocit, sărac, 
orb, şi gol. Şi începe a-î sfătui să cumpere dela El 
toate cele ce ii lipsesc. 

Domnul Isus este şi astăzi tot Acela care a fost în 
trecut. Ei se uita şi astăzi la faptele noastre. El nu 
ne caută faţa, nu ne priveşte statura, etc. ci "El se uită 
la faptele noastre. Astfel noi avem un Domn, care ne 
caută şi ne cercetează faptele până în cele mai mici amă
nunte. Şi astăzi ne zice şi nouă fiecăruia în parte : 
„Ştiu faptele tale." 
• După cum îngerul bisericei din Laodicea s'a văzut 
destul de bogat în cele duhovniceşti, aşa se prea poatfe 
ca sä ne vedem şi noi. Dacă avem un glas frumos şi 
putem cânta bine, sau dacă am predicat pe placul pu-

„Ştiu faptele tale: că nu eşti nici rece, 
nici în clocot. O, dacă ai fi rece sau în 
clocot ! Dar, fiindcă eşti căldicel, nici 
rece, nici în clocot, am să ie vărs1 din gura 
Mea." Apoc 3 : 15-16. 

blicului, oii ara făcut vreo milostenie, etc. atunci să 
ni se pară că acum ne-am îmbogăţit şi de sigur cerul 
ne este deschis. In felul acesta s'a văzut îngerul de mai 
sus. Acesta este un păcat care aduce cele mai multe 
rele şi care îndepărtă pe fiii lui Dumnezeu de a moş
teni împărăţia Lui. Odată ce credinciosul apucă a se 
vedea pe sine că stă bine, că el este bogat, că el nu 
duce lipsă de nimic, începe a privi cu dis!preţ sau de 
sus în jos pe ce-i ce nu sunt sau nu-i crede el că 
fac aceea ce face dânsul. In felul acesta omul devine 
egoist, mândru, trufaş, văzându-se pe sine totdeauna mai 
mult ca pe alţii. îmi amintesc odată când unui credin
cios i (s'a atras atenţia ca să nu S2 poarte în felul cum 
se purta, fiindcă altul care s'a purtat ca şi el, a căzut 
din credinţă. Dar credinciosul nostru s'a simţit ofensat 
şi ,a zis: „Apoi cu acela mă pui pe mine în rând?" 
Ei bine, acela era ora de carne şi oase şi acesta cu care 
se vorbea era tot la fel, om ca şi acela, prin urmaire 
se putea foarte uşor siă cadă şi acesta urmând pilda a-
celuia. Dar omul s'a simţit foarte mândru şi fiindcă 
nu a fost făcut el deosebit de celalt, s'a simţit ofensat 
şi s'a mâniat destul de tare. De aceea scumpii mei, să 
nu ne facem noi aprecierea noastră, să nu socotim noi 
valoarea noastră şi să nu ne cântărim1 noi pe noi în
şine, ci jsă lăslăm ca toate aceste să lé facă Domnul Isus. 
Noi să ne silim în toate zilele vieţii noastre să fim 
plini de râvnă şi să ne pocăita. Aceasta este pentru 
noi de folos. 

„...nu e ş t i n i c i r e c e . . . " încrederea în noi în
şine, vederea dreptăţii noastre proprii şi privirea altota 
cu dispreţ, aduc după ele, răcirea noastră în credinţă, 



Câţi credincioşi întâlnim noi cari se vaită mereu des
pre starea altora. Ei văd: pe alţU aşa de răi cum nu 
se poate spune, iar pe ei să văd foarte bine. Acest soi 
de credincioşi sunt dintre cei ce au apucat a se răci şi 
cari răcesc tot aceea ce ajunge în contact cu ei. Nimic 
nu poate să te răcească mai tare şi mai repede, decât 
încrederea în bunătatea ta, în credincioşia iaşi privirea 
la faptele tale cele bune. Când a-i apucat pe această 
cale, este cu neputinţă ca să vezi pe fratele tău mai 
mult decât pe tine, este cu neputinţă ca să nu cârteşti 
şi este cu neputinţă ca să-ţi păistrezi râvna curată şi 
zelul aprins după Domnul Isus. Atunci începi cu 
flecarii asupra fratelui tău şi după cum am scris mai 
sus, începi al privi de sus în jos. Tu te mai tini de 
ceata celor credincioşi, dar nu le serveşti spre bine
cuvântarea care le-ai servi-o dacă ai fi umilit. Prezenţa 
ta pricinueşte turburări şi lasă în urma ei dureri şi 
jale. Domnul Isus1 zice unui asemenea: „O, dacă ai fi 
rece." Dacă ai fi rece, ai fi lume, nu ai mai tulbura pe 
alţii credincioşi, nu le-ai mai pricinui dureri şi ei ar 
fi .scăpaţi de persoana ta. 

„ . . .nici ' în c locot . . . " A fi în clocot, însemnează a 
avea dorinţa şi zelul aprins după Domnul Isus şi după 
adevăr. însemnează a fi pătruns de dragoste faţă de 
Dumnezeu, fraţi şi oameni. însemnează a te vedea pe 
tine o nimica şi a te jertfi pentru binele şi fericirea 
tuturor celor ce ajungi în contact cu tine. Mulţi cre
dincioşi cred că ei sunt în clocot şi tocmai din această 
cauză ei vorbesc de rău pe alţii, îi hulesc şi îi privesc 
cu dispreţ. Oare aşa vede şi Dumnezeu lucrurifie? 
Dumnezeu nu ne permite să spunem unui nelegiuit 
că este drept şi nu ne permite să spunem unui drept 
că este nelegiuit. Isiaija 5:20. Atunci însă când noi 
suntem nişte răi, atunci când noi am apucat în boala 
iubirei de sine, atunci Dumnezeu nu ne permite să 
vedem pe alţii răi. Mulţi credincioşi sunt aceia, cărora 
nu le place rugăciunea, nu le place citirea în Cuvântai 
lui Dumnezeu, nu le place stăruirea în cele sfinte; 
lor le place să poată găis'i urechi în faţa cărora să-şi 
arate dreptatea lor şi să şi-o trimbiţeze şi să arate în 
acelaş timp răutatea altora. Asemenea credincioşi nu 
pot fi în clocot niciodată. 

„...eşti că ld ice l . . . " Aceasta este staiea jalnică 
în care mulţi, foarte mulţi credincioşi ba chiar biserici 
întregi au căzut. Ei nu sunt lume, dar nu sunt nici 
creştini. Ei nu merg pe calea cea lată dar nu merg 
nici pe cea îngustă. Ei nu vreau păcatul dar nu vreaju 
nici sfinţenia. Aceasta este cea mai periculoasă boală. 
A fi credincios şi a nu putea arăta lumină, a fi cre
dincios şi a nu avea viaţă, a fi credincios' amăgit şi 
orbit de dragostea eului tău personal. „Eşti căldicel." 
Te-ai deosebit de păcătoşii cei mari. Acum nu mai 
mergi la cârciumă, acum nu mai comiţi adulter, acum 
nu mai furi, nu omori, etc., dar în acelaş timp mai minţi 
câte una, mai lăeomeşti, eşti sgârcit, eşti un iubitor de 
tine însuţi, defaimi, eşti mândru, etc. Ai ieşit din 
rândul marilor păcătoşi, dar n'ai ieşit din rândul 
păcătoşilor mai fini. 

Daeă privim' iama la apă când este ger mare, ea 
înghiaţă. Atunci pot trece peste ea oameni şi animale 
fiindcă ea nu se rupe. Daeă punem la foc apă într'o 
oală, ea începe a fierte şi omoară din ea toate vietăţile 
ori cât de mici ar fi în ea. Vietăţile aceste pot tră 
într'o apă călduţă! şi această apă nu permite să treacă 
peste ea oameni şi animale ea îşi atunci când este în
gheţată. Astfel sunt unii credincioşi. Ei nu mai vreau 
să fie îngheţaţi. Lor nu le convine să treacă peste ei 

oamenii arătându-i ca pe nişte făcători de rele. C« 
un cuvânt, lor nu le mai convine să stea sub picioarele 
societăţii omeneşti. Insă în acelaş timp, ei nu vreau 
să fie nici asemenea unei ape ni clocot din care pier 
taote vietăţile, fiindcă ei ar mai îmbrăţişa vietăţile 
sau păcatele cele mici. Pentru aceea star|ela lor este 
starea de oameni „căldicei." 

Cel ce vrea să nu fie „căldicel" decât siă ajungă în 
„clocot", acela trebue necurmat să se lupte ca din zi în 
zi să crească în cele spirituale. Şi un astfel dfe om chiar 
la capătul vieţii sale zice : „Mor şi n'am făcut destul 
pentru Dumnezeu." Iar acela care se încrede în inimi 
sa că este destul de pocăit este un nebun, după 
cum zice înţeleptul. Prov. 28:26. 

„Am să te vărs 1 d in g u r a Mea." Iată ce 
urmează după starea de creştin „căldicel." Domnul 
Isus nu poate fi mulţumit cu un astfel de creştinism 
„căldicel." Lui îi trebue creştini în clocot. Lui îi trebue 
creştini plini de râvnă în facerea de bine, Lui îi trebue 
creştini aprinşi de focul dragostei Sale, şi Lui îi trebue 
creştini cari sunt gata pentru ori ce lucru bun. 

„Am să te vărs' din gura Mea." Din ce Cauză? A 
furat, a minţit, a omorât, s'a îmbătat, a comis adulter, 
etc? Nu, pentru aceste nu. Atunci din ce cauză?'Pen-
trucă zici: „Sunt bogat, m'am îmbogăţit, şi nu duc lipsă 
de nimic," şi nu ştii că eşti ticălos, nenorocit, sărac, 
orb şi goi." Aşa dar „am să te vărs din gura Mea," 
fiindcă te vezi pe tine ceea ce de fapt nu eşti. In 
vremea când eşti un ticălos, sărac, nenorocit, orb, şi 
gol, te vezi pe tine a fi un bogat şi un îmbogăţit. 

Scumpii mei fraţi şi surori, să ne cercetăm cu de-
amănuntul în faţa acestor cuvinte şi să lăsăm pe 
Domnul să ne descopere El starea noastră. Să nu 
facem noi judecata despre noi, să nu privim noi la 
căile noastre, decât să lăsăm ca căile noastre să fie 
puse în faţa Domnului şi El să le judece şi apoi să-L 
întrebăm: „Doamne, care este poziţia mea? Nu cumva 
mă aflu şi eu în starea de credincios „căldicel?" Atunci 
când noi trecem sub tăcere faptele noastre rele, atunci 
când noi tolerăm şi îmbrăţişăm la sânul nostru o în
credere în noi înşine care ne înalţă şi mândreşte asupra1 

fraţilor noştri, iar atunci când b vedem la alţii o con
damnăm, atunci când noi nu punem înaintea ochilor 
noştri decât faptele noastre bune iar peste celelalte tre
cem, este Unul care ne zice: „Ştiu faptele tale." 

Domnul lsus! ne-a chemat ca să fim „lumina lumei." 
Mat. 5:14. Dacă noi privim la o lumină vedem că eai 
are un fitil care este înconjurat de jur împrejur de o 
materie, fie aceea seu sau ceară, etc. In felul acesta 
ea este o lumină moartă, fără viaţă şi fără ca cel ce o 
are să se poată bucura de lumina ei. Pentruca: ea să' 
poată lumina, trebue să fie aprinsă de un foc. 

Tot astfel noi avem un suflet despre care înţeleptul 
spune că el este „o lumină a' Domnului." Prov. 20:27. 
Acest suflet îl avem' aşezat într'un corp. Cu toate a-
ceste, această lumină a Domnului, nu poate lumina 
decât numai atunci, când primeşte sau este aprinsă de 
un foc. Focul de care avem noi lipsă în calitate de 
lumină a Domnului, chemaţi ca să luminăm lumea 
care zace la întunerec, es'te focul dragostei lui Isus 
Hristos. in vremea când noi arătăm lumina, în vremea 
când alţii se pot bucura în lumina noastră, noi ase
menea unei lumine, trebue să ne jertfim nu pentru 
a ne lumina pe noi înşine, decât a lumina lumea care 
zace la întunerec. Se poate întâmpla ca o lumină să nu 
fie aprinsă din unul şi acelaş foc din care este aprinsă 
alta. Dar noi trebue să ştim că Dumnezeu nu permite 



á 

nici un foc strein în lucrarea Sa. Cei doi copii ai lui 
Äron au fost pedepsiţi cu moartea pentrucă au adus foc 
strein în lucrarea Domnului. Şi astăzi sunt la fel pe
depsiţi toţi aceia cari în lumina pe care vreau să o a-
rate nu sunt aprinşi din focul dragostei lui Isus 
Hristos. 

Scumpii mei fraţi şi surori! Äp. Pavel ne învaţă ca 
să aducem corpurile noastre ca o jertfă vie, sfântă şi 
plăcută lui Dumnezeu: „aceasta va fi din 'păitea voastră 
o slujbă duhovnicească," — zice el. Rom. 12:1. Deci 
Dumnezeu nu caută la părţile noastre exterioare, ci El 
voieşte să-ii fie adus ca jertfă corpul nostru, el să! 
fie pus pe altarul Evangheliei, el să ardă pentru a 
lumina lumea şi din el să piară tot aceea ce este vechi, 
necurat şi păcătos, şi siă se arate în el Fiinţa lui 
Isus Hristos. Şi odată ce sunte'in încălziţi de focul 
dragostei lui Isus Hristos, odată ce corpul 'nostru îl 
ţinem pe altarul Evangheliei, deasupra acestui foc, noi 
nu mai putem rămânea nici reci şi nici căldicei, decât 
atunci noi trebue să fim creştini în clocot. 

Ce mare durere să vedem oameni care s<e cred cre
dincioşi, cari departe de a fi o lumină, departe de a 
fi aprinşi de sfântul foc al dragostei lui Isus Hristos, 
departe de a fi în clocot, sunt aprinşi de focul şi do
rinţa lumei, sunt aprinşi (d'e focul Ipatimilor şi plăcerilor, 
şt acest lucru se vede din faptul că ei au început a 
se conforma cu lumea. Se poartă ca ea, gândesc că ea, 
văd1 ca ea, şi fac acele ce le fajcie ea. Ei mierg Dumineca 
la orele de rugăciune, dar peste zilejé săptămânii. nu 
sunt mai mult decât lumea. Oare nu sunt ei în starea' 
de creştini „căldicei?" Oare iubeşte Domnul îsus pe 
aşa unii? 

Ori cât am voi să ne ârătăin creştinătatea, ori cât 
ain vorbi de frumos, oricât am şti să scriem de iscusit 

despre Dumnezeu şi lucrurile sfinte, toate acestea nu 
valorează nimic, dacă viaţa noastră, nu arri jertfit-o pe 
altarul Evangheliei, dacă viaţa noastră nu am pus-o 
la focul Duhului sfânt ca să omoare din ea toate 
vietăţile, oricât de mici, ale păcatului şi daclă viaţa' 
noastră nu este o viaţă de clocot ferbinte pentru 
Dumnezeu şi pentru cer. ; 

Putem noi oare să spunem că suntem în clocot când 
inima noastră doreşte după haine scumpe şi când corpul 
nostru le îmbracă? Putem noi să spunem căi suntem în 
clocot atunci când ne trebue farduri pentru faţa, pe 
care Dumnezeu ne-a făcut-o destul dé frumoasă?;. 
Putem noi să spunem că suntem în clocot atunci când 
din cauza lucrurilor pământeşti ne lipsim1 de cele cé-
creşti? Putem noi să spunem că suntem în clocot 
atunci când privirea noastră ni-o atrage pământul a-
tât de tare, că nu putem vedea nici privi cerul? Nu, nu 
scumpii mei. Pentrucă să putem fi în clocot trebüe să 
trăim pentru Isus1. Nu măi" putem să ne vedem pe noi 
din cauza lucrurilor pământeşte ne lipsim de cele ce-
înşine fiiadcă noi am murit, Acela pe care îl vedem 
acum este Isus. Dacă ani1 desgropa un mort, ni s'ar 
'ace räu să privim la el din mai multe puncte de ve
dere. La fel ni se face rău dacă âm căuta să desgro-
păm eul nostru (care dacă ne-am predat lui Isus á 
trebuit să moară) şi slă privim1 la el. Iar până când la 
noi se vede dreptatea noastră şi nu a lui Isus, sie vede 
'fiinţa noast ăşinu ai uieto p" nă atunri p;u tern sS,f mere-1 

dincioşi „căldicei" cari curând sau mai târziu vor auzi 
glasul Domnului zicându-le: „Am să te vărs din giura 
Mea." 

Domnul să ne ajute să fim' plini de râvnă şi sa 
ne pocăim. Amin. 

Gh. Bradin 

Cultul Divin 
Cultul divin se împarte în două ramuri, intern şi 

extern. întrucât omul are corp şi este o fiinţă care 
trăeşte în societate, trebue să areté această legătură 
a sa cu Dumnezeu, prin virtuţile cu care este înzestrat 
şi anume: prin rugăciune, adecă prin cultul sau ser
viciul divin. Acest cult divin se numeşte intern, când 
legătura sufletească cu Dumnezeu, când adorarea şi 
sentimentul omului dé iubire, de cerere, de mulţumire 
şi recunoştinţă sunnt nevăzute, sau se petrece numai 
în sufletul nostru; şi extern când acestea sentimente 
şi închinăciuni sunt arătate în afară;, prin semne vă
zute. In celea Mai vechi timpuri oameni credincioşi se 
închinau lui Dumnezeu în câmpii, pe munţi înalţi, de 
unde se părea a fi mai aproape şi miai bine văzuţi de 
Creiator, fie şi pentrlu curăţenia locului; iar mai pe 
urmă pentru a nu fi supuşi fenomenilor atmosferice 
îşi clădiră case de rugăciuni, potrivit cu mediul şi 
scopul religios1. , 

Tendinţa aceasta, de â sta omul în atârnare de o 
fiinţă prea "înaltă şi atot puternică, se observă la toţi 
oameni şi în toate timpurile; deci este înnăscută în 
sufletul omului, este ceva sădit de Dumnezeu în firea 
omenească, aşa cum1 a 'sădit în firea animalului, instinc
tul de a mânca când îi este foame; de a bea când îi 
este stete; cum puiul de abea ieşit din gbioace, caută 
cu ciocul mâncare şi apă; cum animalul alege ierburile 
bune de cele rele şi a. 

Această unire' sau legătură cu Dumnezeu, omul o 

primeşte/o simte, dar în acelaş timp, trebue să o şi 
voiască şi să fie liberă. Dacă nu ar fi liberă şi ar 
reiulta dintr'o neapărată nevoe sau sforţare, care ar 
fi atunci mărirea lui Dumnezeu? Dacă omul ar fi un 
rob, sau o unealtă oarbă în mâna cuiva, Unde ar fi 
atuncia adevărata închinăciune, datorită cu dreptate lui 
Dumnezeu? Domnul Isus în convorbirea sa cu Sama-
riteanca zice: „Dumnezeu astfel de închinători do
reşte, cari să şfe închine lui, — în mod liber, — în 
Duh şi adevăr." Ioan 4:23—24. într'un asemenea caz 
nu s'ar cuveni omului, nici o răsplată pentru faptele 
lui bune şi rele şi n'ar putea zice, fericirea die caire eu 
mă bucur, sau pedeapsa, care mi s'a aplicat, le-am me
ritat, ele sunt rezultatul silinţelor mele. 

Dacă capacitatea şi închinarea omului de a fi crescut 
şi educat în sens1 religios este naturală şi înăscută şi 
dacă omul trebue să lucreze cu toate puterile sale, în 
direcţiunea aceasta, urmează, că nu sunt întemeiate pă
rerile celor, cari susţin, că religia, credinţa şi pocăinţa1 

ar fi: o născocire a Unor oameni, s'au s'ar datora fricei 
ori binefaceri. Ele nu se pot atribui năstociri unor 
oameni, deoarece éle sunt de natură divină. 

In timpurile erei vechi, la toate popoarele găsim re
ligie. Capul familiei îndeplinea datoriile religioase cu 
privire la serviciile divine. Acestea se făcea în primul 
rând, pe munţi, în câmpii şi în cort, mai pe urmă în 
templul din Ierusalim; iar azi în orice Ioc, în Duh' şi 
adevăr. Dacă religia, credinţa şi pocăinţa ai fost şi 



4 C u v a n t u l A d e v S m l u î 

este o necesitate, un sentiment al omenirei, căruia nu 
i se poate împotrivi nimeni, cum ar fi ea un produs1 al 
omului? Oare oamenii a creiat iubirea părintească, 
pietatea şi respectul fiilor şi alte sentimente ale inimei 
noastre? 

Primitivi creştinii, prin punerea în aplicare a sen
timentului religios, prin serviciile divine, L-au deter
minat pe Dumnezeu ai însoţi cu semne, şi minuni ş i 
cu'Darurile Duhului Sfânt. Deci şi noi prinn punerea 
în aplicare a sentimentului religios!, prin serviciile 
divine, fiind nelipsiţi dela adunare, vom ajunge al de
termina pe Dumnezeu a ne binecuvânta şi însoţi cu 
aceleaş daruri şi binecuvântări cu cajre a însoţit pe pri
mitivi credincioşii, în timpurile primitive. 

Religia pusă în aplicare prin serviciile divine, îl 
îmbărbătează! • şi înobilează pe credincios, îl conduce 
şi povăţueşte, dela naştere şi până la moarte, până 
când îşi depune corpul în pământ, din care a fost 
luat şi sufletul în manile lui Dumnezeu, dela care şl-g 
primit fiinţa, luându-şi neapărat răsplata meritatăi. Ea 
îl îmbărbătează în toate vârstele şi süb orice condiţie 
s'ar găsi; boglat sau sărac, mare sau mic, liber sau 
supus, puternic sau slab, fiindu-ne neapărat trebuin
cioasă, c'a şi aerul care îl respirăm. O religie sau o 
familie din care lipseşte serviciul divin, nu es te plăcută 
înaintea lui Dumnezeu. Legătura noastră cu Dumnezeu 

se face prin serviciile divine, pentrucă atunci noi stăm 
de vorbă cu Dumnezeu. Un ceas petrecut în rugăciune 
la serviciul divin, însemnează un ceas petrecut în con
versaţie cu Dumnezeu. 

Deci, numai prin faptul că natura omului e condusă 
de sentimentul religios' înnăscut, poate duce la cu
noştinţa lui Dumnezeu. Unde cercetarea şi cunoaş'terea 
naturei nu are căldura sentimentului religios, se ob
servă rezultate contrare, devenind omul materialist 
sau ateu. 

Omul credincios, prin sentimentul religios, tragje 
mari foloase; roadele sale sunt nenumărate şi foarte 
mult binefăcătoare. întrucât Dumnezeu esté binele 
cel mai înalt şi isvorul desăvârşirei, prin credinţă o-
mul fiind pus în legătură spirituală!, cu binele suprem, 
cu desăvârşirea şi cu is'vorul a toată frumuseţea, ur
mează diela sine, că atari oameni, trebue să, se silească a 
trăi o viaţă sfântă! şi în bune relaţii cu IsVorul desă
vârşirei. Pacă adunarea sau contactul cu oameni cre
dincioşi, ne foloseşte mult în bine, oare relaţiunea cu 
Dumnezeu, prin îndeplinirea serviciilor divine,, va ră
mânea ea fără rezultat? 

Sentimentul religios, pus1 în aplicare prin serviciile 
divine, este acela care ajută, a iubi şi a cinsti pe 
Dumnezeu, făcând fapte spre mărirea lui Dumnezeu. 
Amin. Ioan Danciu 

„Nu stingeţi Duhul" 
Un lucru principal pentru o biserică creştină este, 

ca să fie unită, slăj aibe dragoste ş i membri ei să fie 
înflăcăraţi de puterea Duhului Sfânt. De sigUr, biserica 
care are aceste ş i creşte în ele, nu poate fi bântuită de 
certe, ne'nţelegeri şi desbinări între fraţi. •, 

Dacă noi vom căuta cu luare aminte şi vom cerceta 
starea duhovnicească a bisericilor cărora ap. Ravel le a 
scris epistoale, vom vedea şi ne vom putea convinge 
foarte uşor de telul în care unele ş i altele au înţeles 
cuvintele Domnului: „Nu stingeţi Duhul." Şi pentru 
aceea luălm 'înainte două biserici: Pe cea din Corint 
şi pe cea din Tesalonic. . -

p i s e r i ca dl fin C o r i n t . Dacă căutăm în Fapte 
c. 18 vom putea vedea cum s'a înfiinţat biserica din 
Corint. Biserica din Corint a crescut destul de fru
mos numericeşte, dar a fost foarte rămasă în urmă: în 
privinţa sfinţeniei vieţii. In vremea când ise găseau în 
ea membri cari erau pe deplin predaţi lui Dumnezeu, 
s'au găsit în ea şi a ş a unii, cari erau de tot 
trupeşti; nu cunoşteau nici pe Dumnezeu. Din această 
cauză în biserica aceasta s'au produs' multe lupte, 
multe desbinări, multe partide, multe păcate ş i neo-
rânduieli, etc. Căci acolo unde sunt ş i oameni 'predaţi 
şi nepredaţi cu totul lui Dumnezeu, acolo se produc 
certe ş i desbinări. Membrii acestei biserici au înain
tat, că au ajuns a primi dela Dumnezeu prin credinţă, 
unele daruri duhovniceşti dar ei nu s'au luptat ca în 
măsura în care cresc în daruri să creasiqă! şi în roadele 
Duhului Sfânt. Dacă privim epistoalele pe cari le-a 
scris către ei ap. Pavel, vom înţelege câtă luptă a 
avut el cu ei. 

Acolo au fost oamen itrupeşti. I. Cor. 3:1—3. Din 
cauză că erau trupeşti s'au produs între ei certuri ş i 
s'au făcut partide. Şi atunci pentrucă ap. Ravel să nu-i 
poată pune la punct, au căutat unii săi spună că ei sunt 

I. Tesal. 5:19. 
a lui Petru, alţii a lui Apolo, alţii a lui Hristosl şi alţii 
au rămas să fie ai lui Ravel. Aşa se întâmplă! cu oa
menii cei trupeşti. Pentru ei totdeauna lucrătorul j>e 
care îl au nu-i bun, lor le-ar trebui altul, pe cafe îl 
văd oarecumva mai pocăit şi mai înţelept. Dar dacă a-
jung să-1 primească pe acela, atunci pe altul îl caută. 
Şi de ce fac ei aşa? Pentru că sunt oameni trupeşti. 
Nu ştiu care lucrător ar fi mai sfânt ca să li să dea 
lor, dar ei nu sunt vrednici de altceva decât de cearta 
şi desbinare. Acesta însă nu a fost felul de lucru al 
apostolilor. Pavel a rămas' lucrătorul lor şi i-a învăţat 
să creadă în Hristos iar Petru sau Apolo, nu s'au băgat 
în lucrul lui Pavel şi nu au început să-1 critice către 
nemulţămiţii din Corint. Pavel s'a silit să trăiască o 
viaţă în cea mai mare sfinţenie. Dar el a fost urât de 
cei ce nu au iubit sfinţenia. Astăzi se vede că ne apro
piem repede de „Ziua cea mare" fiindcă nici între cei 
chemaţi să lucreze în ogorul Domnului, nu mai dom
neşte respectul şi unitatea care trebue să domnească 
între lucrătorii Domnului. Cum s'ar putea să fie mem
brii uniţi şi supuşi atunci când careva nefiind mulţămit 
cu lucrătorul lui, se plânge altui lucrător, iar acesta; 
fără ca măcar să cerceteze cele spuse lui, începe în 
faţa acelui membru a Oispreţui pe tovarăşul său de 
lucru? Aceştia sunt lucrători cari strică lucrarea Dom
nului şi cari stingi Duhul. Ei pot să fie puşi în lucru 
de oricine, însă de Dumnezeu nu s'unt puşi. Căci dacă; ar 
fi puşi de Dumnezeu, atunci, nu s'ar răscula împotriva 
fraţilor lor cari sunt chemaţi în lucrare, şi să întă-
nească în acelaş timp pe cei rai în nesupunere. 

In biserica din Corint au föst membri sgârciţi. II 
Cor. 11:8. Ei nu s'au interesat pentru traiul aceluia 
care se silea să-i ţină la picioarele Domnului şi au 
rămas foarte mulţămiţi că alţi din alte locuri se inte
resează de traiul aceluia care le predica lor pe Hristos. 
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Pentru un om "de cinste esté o ruşine ca să aibe pe 
cineva în lucru şi să nu-1 plătească, decât să aştepte 
ca să-1 plătească! vechiul său. In faţa lui Dumnezeu 
însă, acest lucru este o nedreptate şi este calificat între 
furturile cele mai fine. 

In biserica din Corint au fost membri iubitori de 
sine. I Cor. 4:7. Ei au ajuns Sa primească dela Dum
nezeu daruri duhovniceşti prin credinţă dar cu- aceste 
daruri nu au înţeles să lucie spre mărirea lui Dumne
zeu şi la timpul potrivit, decât au lucrat pentruca şă 
se arate pe ei şi persoana lor. Äp. Parei s'a văzut 
nevoit a combate felui lor de lucrare şi în această 
privinţă. 

Mulţi sunt cart cred că ap. Pavel a combătut unele 
daruri şi le-a desconsiderat arătâridu-le ca nefolosi
toare, dar aceasta credinţă este una dintre cele itiai 
rătăcite. Pentruca! ap. Pavel nu a combătut darurile 
duhovniceşti decât felul în care au fost întrebuinţate 
de credinncioşii din Corint. El a voit ca toate să se 
facă în chip cuviincios şi cu rânduială. Pe aceia cari 
încrezându-se în ei înşişi, au început a lucra pentru a/ 
fi admiraţi şi lăudaţi de alţi, Pavel îi întreabă: „Căci 
cine te face deosebit?" Ceea qe 'înseamnă că dccăi 
Dumnezeu ţi-a dat un dar oarecare, nu ţi 1-a dat pen
truca să te facă deosebit de alţi credincioşi, pentruTi 
El nu are în vedere faţa omului. „Şi ce lucru ai, pe 
care sa nu-I fi primit?" Care este acel lucru care a 
răsărit din tine sau din corpul tău? Care este darul 
duhovnicesc pe care nü l-ai primit fiindcă Va năssut 
din tine? „Şi dacă l-ai primit, de ce te laud ca şi cum 
nu l-ai fi primit?" Dacă l-ai primit dela El şi nimic 
nu ai dela tine, de ce te lauzi, de ce cauţi să tie mân
dreşti şi de ce te înalţi, ca şi cum: tu eşti mai bun ca 
alţii şi darul a izvorât din bunătatea ta şi nu din 
harul lui Dumnezeu. 

De sigur, oamenii învăţaţi să lucre de capul lor, 
aceia cari nu respectă pe nimeni şi nimic decât numai 
persoana lor, aceia cari voiesc să îşi arate creştinătatea 
pe daruri şi nu pe roade, ei vor fi strigat în gura matre 
că ap. Pavel le stinge Duhul prin felul cum a reguláit 
întrebuinţarea darurilor duhovniceşti în biserică. Pen
truca sunt şi astăzi oameni cari cred că atunpi când 
lucrează prin ei un dar oarecare, au rămas în bune 
legături cu Dumnezeu, chiar dacă mai înainte au pă
cătuit. De pildă: O femeie se întâlneşte cu alta către 
care începe a minţi asupra alteia. Când se duce la ora 
de rugăciune, aceasta începe a vorbi în limbi şi rămâne 
foarte mulţumită că Dumnezeu e tot cu ea. Sermana 
femeie nenorocită, ea nu ştie că tatăl minciunei este 
diavolul şi cu el Dumnezeu iiu se poate împăca nici
odată, loan 8:44. Un alt caz: Un frate să roagă pentru 
un îndrăcit. Dracul a (ieşit. In urma acestei lucrări atcela 
la a cărui rugăciune a ieşit, devine un mândru. Dracul 
a ieşit şi 1-a amăgit pa el să fie mândru. El începe ?J 
se arăta pe sine şi nu a arăta pe Hristos, un astfel 
de om se crede în bune raporturi cu Dumnezeu. EI 
sermanul nu ştie că dracul a ieşit prin credinţă şi 
credinţa face minuni, dar când lângă credinţă nu-i 
pusă faptă bună!, ea nu are preţ în faţa lui Dumnezeu. 
Iâcob c. 2. ' -

iNoi nu găsim nici un cuvânt care să ne arate că ap. 
Pavel le-ar fi zis Corintenilor că darurile lor nu surit 
bune, că nu sunt dela Domnul şi nici dela Duhul Sfânt. 
Ceea ce găsim este una: el a voit să facă; regulă în 
Biserică Cu privire la întrebuinţarea darurilor. El nu a 
voit să reguleze pe Duhul Sfânt, /iindcă el, Pavel a 
fost regulat de Duhul Sfânt, ci ceea ce a voit Psrteil 

ä fost ca siă fie lăşafâi Mréxéi Dümitui cufaM fart 
amestecul firéi omului. A voit prin urmare sS îhlature 
lucrarea şi voinţa Omului, ca să rămâftărâirate Tu'craVéja 
şi voinţa Duhului Sfânt. Pentruca lucrarea şi vmnfa'b-
mului, aduce după sine necuviinţă şi nebrândufala7. 
„Şi Dumnezeu nu este Dumnezeul neorändiuielil." 

Dacă privim astăzi la bisericile cari1 nu au îttţefeş 
să se; supună regalei arătată de; sfântul apos&E lé 
védem pe ünele prăbuşite dé tot iar pe altele abeM 
stând. Bisericile cari déla început au Iubit ráárfuiaía, 
au aVut progres şi îl aii până şi* în ziua d¥- áziv Elé 
au crescut mai încet dar cu membri mai sănătoşii şi ei 
stau. Pe când celelalte au crésicut ' repérié, dat repejdé 
s'au şl ruinat. Undé süni astăzi cei ce sirirjau' oílíftja 
să nu li se stâncă Duhul? Unde sünt cei' ce zicéaW că 
ei lasă pe Domnul să lucreze? etc. etcv S'aţi dîus* îh/lumfei 

Din toate cele dé mai sus, am putut sa ajungerii i 
înţelege că o purtare fără rânduială; că'! nesupunerea1, 
cearta, desbinarea, partidúfile, etc. toate aceste sünt 
lucruri cari sting Duhul". Ab. Pavel zice: „Nif stingeţi 
Duhul." El însă nu a înţeles când a zis aceste vorbe, 
că pentru ca să stingi Dühül cuiva,' trebué săr laşi sa 
umble de capu Hui-, să facă cé vreai slăi lucre cuftY vrea; 
etc. EI a Vbit ca în Biserica^ Iui Dumnezeii sBj fie o jinire 
şi dragoste între membri, el a voit ca' să dohînească in 
ea o bună cuviinţă şi o rânduială aşa încât cel ce o 
cercetează să rămână pătruns şi să: poată sptíne: „în 
adevăr cu aceşti oamenţi e Dumiiézeü." Acê a caţe aţiinri 
când i Cse pune înainte regula şi rânduială lăsată di? 
Domnul şi de apostolii Săi, în 16c să o primească şi 
să se supună să! mânie şi începe a afirrtă că'îi'sttngi 
Duhul, acela nu este un membru sănătos. El poate siă' 
aibe zel, dar să fie lipsit de pricepere. Pentruca dacă 
altuia-nu-i este dat* voie să-i stingă Duhul, atunci el 
trebue să ştie ca nici lui nu-i este dat voie a stinge 
Duhul altora, şi prin lucrări necuviincioase şi fără 
rânduială, nu se aprinde Duhul ci mai degrabă siă 
stinge. Deci fiecare să nu treacă peste „ce este sicris." 
I Cor. 4:6. ' 

B i s e r i c a diin TesalO'nic. Biserica^ dift- Ţesa> 
Ionic a stat la nivelul ceí möi îriaîtial chem ăHicreşÎHne: 
Faptul că această'Bisericăf a statin unitate şî'a'mers1 

crescând în lueruriîe duhovniceşti; a foşti! p^tfucă ä 
avut dragoste. Ap. Pavel lé strie1: „Cât déspíé" draP 
gostea de fraţi; n'aveţi nevoie să vă' scrienf; căici voi 
singuri aţi fost învăţaţi dé Dumnezeu să văi ' itiftffi utîi 
pe alţii; şi iubiţi în adeVăr pe toţi fraţii, cafi Surft- iü 
toată Macedonia. Dar vă Índemríatri fíafííor, să sporiţi 
tot măi mult îri ea." I fTesal: 4:9—10; 

Ce maré deosebire între* biserica'^aceastarşif céa difi 
Corint. In vremea când1 acolo rgăsiE' ceartă; desbinăti şi 
ne'riţelegeri, aici găsim dragostea frăţească. Biserica 
din f esalonic, şi-a înţeles rostul ei asMtând de cüvih^ 
tele Domnului Isüs^cate'a zis": „Vădlaii Opoiurîcă-TcSSăil 
să vă iubiţi unii pe alţii; cum v'am' iubit Eu, aşaşî^vŞi 
să vă iubiţi Unii pe alţii. Prin aceasta vorcuiioăşte'tdţi 
că sunteţi ucenicii Mei, dacă veţi avea dragoste5 unit 
pentru alţii." loan 13:34—30! ; 

Acolo unde domneşte1 dragostea,' • domneşW- &î supai 
nerea, unirea, respectul, buriacuviinţă şt rânduială.' DrSf 
gostea este „legătura' desăvârşirii" CplóW. 3:141 dé 
aceea unde domneşte ea, toţi crecHnciô Ü surit legaţi 
unul de altul cu această'legătură" Acolo nu pot fi1 împo
triviri, acolo nu pot fi; riesupuriéri,' acttló ríü'pöaíé fi 
ceartă şi acolo nu pof fi partidé. Acbíó '-'se* revarsiăf bine
cuvântarea lui Dumnezeu peste creaincîoŞi: 

Nu ştiu în ce măsură si'au'lucrat óAr̂ riTé düftóvin'-



ceşti în biserica din Tes'alonic, fiindcă nu găsim scris; 
ştim însă că ele s'au lucrat, căici Evanghelia pe care 
le-a propovăduit-o Pavel, nu a fost numai în vorbe, 
decât şi în puterea Duhului Sfânt. I Tesal. 1:5. Ceea 
ce noi ştim din cele scrise e aceea că, aceşti Tesajo-
niceni au fost mai predaţi lui Dumnezeu decât Co-
rintenii, ei s'au luptat ca să aiţbe între ei roadele 
Duhului Sfânt şi au urmat pe „o cîfe re spus mai bană," 
pe Care a arătat-o Pavel Corintenüor. I Cor. 12:31. 

Scumpii mei fraţi şi surori! Să ne cercetăm, să ne 
examinam pe noi şi starea noastră şi săi vedem pe 
care dintre aceste două biserici le urmăm noi. Urmăm 
pe cea din Tesalonic? sau urmăm pe cea din Corint? 
Nu e nevoie să ne spună nimenea altul pe care o ur
măm că aceasta se vedé din purtările noastre, şi dacă 
suntem oameni sinceri faţă de sufletul nostru, nu ne 
este dat voie Să-1 înşelăm, spunându-i că suntem oa
meni duhovniceşti, pe când în realitate suntem trupeşti. 
Starea noastră duhovnicească nu se arată; numai pe da
rurile duhovniceşti, decât ea să arată pe roadele Du
hului Sfânt. Corintenii au avut daruri duhovniceşti, 
şi le-au râvnit, cu toate aceste ap. Pavel nu-i clasează 
în rândul oamenilor duhovniceşti, decât în a "celor tru
peşti, fiindcă în vremea când râvneau după daruri, nu 
râvneau şi după roade ci trăiau în ceajrtă. I Cor. 
3:3—4. etc. Ce au lăsat Corintenii afară? Tocmai 
aceea ce au "îmbrăţişat cu multă căldură Tesalonicenii; 
dragostea. De aceea ap. Pavel le zice Corintenilor: 
„Urmăriţi dragostea. Umblaţi şi după darurile duhov
niceşti..." I Corf. 14:1. i i 

Cuvintele aceste, astăzi ne sună nouă'. Noi dacă voim 

Rămâi în 
Aceste cuvinte cari răsunau încă în vechime, au fost 

adresate Dumnezeului atotstăpânitor de către împă
ratul David. Dacă acest David, care nu ştia cum ştim 
noi acum, despre Jertfa de pe Golgota sau spălarea cu 
sângele Domnului dé orice păcat şi alte multe lucruri 
pe cari le dobândim acum prin harul Domnului Isus1, 
striga aşa şi căuta adăpost la Domnul, cu cât mai 
mult trebue să alergăm' la El noi cari am văzut atât de 
bine dragostea lui Dumnezeu faţă de noi. Rom. 5:8 
Ioan 3:16. 1 IOan 3|:16. 

Dorinţa sufletului şi a inimei mele este, să arăt în 
acest articol, atât cât Domnul Isus mă va ajuta, cum 
trebue să ne ascundem' în acest „adăpost,"cum trebue 
să-1 preţuim şi "cari sunt consecinţele pe cari le trag 
aceia cari nu fac aşa cum a învăţat El. Nu măi vor
bim de acei acari trec nepăsători şi nu cred nici riu 
înţeleg sau mai bine zis nu vor să înţeleagă că numaj. 
în "El este scăparea şi caută să' se adăpostească în 
podoaba şi măreţia lumei acesteia- Noi luăm înainte 
numai pe aceia cari încrezându-se în bunătatea şi pu
terea scumpului nostru Mântuitor, au alergat la El, 
dar au fost nestatornici şi n'a;u rămas în El, Pentru 
lămurirea mai uşoară a acestui lucru, luăm de pildă 
această mică istorie: 

Pe un munte era o frumoasă păşune unde adesea 
păşteau căprioare sălbatice. într'o zi pe când o familie 
de căprioare păştea liniştită:, se auzi un şgpmot şi ani
malele simţind pericolul, în spaima mare au început 
să fugă cjăutândi adăpost. In apropiere era o tufă 

să stăm în harul lui Dumnezeu, noi dacă voim să nu ne 
conformăm cu lumea, noi dacă voim să; fim feriţi de 
osânda celor ce lucrează în Numele Domnului fără 
a avea roadele Duhului Sfânt, atunci trebue să ne 
dăm toată silinţa şi mai întâi săi urmărim dragostea. 
Să nu facem întors după cum ne învaţă ap. Pavel. 
Să nu râvnim mai întâi darurile duhovniceşti şi apoi 
să urmărim dragostea, fiindcă aşa ceva nu place lui 
Dumnezeu şi nici nu se poate. Biserica din Corint, ne 
serveşte de mare învăţătură. Ei deşi au râvnit după 
daruri duhovniceşti, nu le-au putut avea spre onoarea 
şi mărirea lui Dumnezeu, fiindcă erau lipsiţi de dra
goste frăţească. Pentrucă numai atunci darul poate fi 
spre onoarea lui Dumnezeu, când este pus în lucrare 
de Duhul dragostei. In caz contrar, daţrul nu numai că 
nu ăre preţ în faţa lui Dumnezeu, decât pus în funcţie, 
aduce multă durere şi întristare. Ap. Pavel s'a văzut 
nevoit să vorbească Corintenilor atât despre daruri cât 
şi despre dragoste şi a pus dragostea între cele două 
capitole în cari le-a vorbit despre daruri în aşa fel, 
după cum rotarul iscusit a pus osia în mij'ocul roatei 
pentrucă ea să se învârtească bine. După! cum o roată 
care nu se învârteşte împrejurul unei osii, nu poate 
funcţiona, tot la fel nu poate nici un dar, care nu se 
învârteşte în dragoste sau care nu are în el dragostea. 

Rog pe Domnul să ne ajute ca aprinşi în Duhul 
Lui, să putem urmări dragostea şi apoi să râvnim 
darurilor duhovniceşti, avându-le. şi pe unele şi pe 
altele spre onoarea lui Dumnezeu şi pentru zidirea su
fletească a bisericii lui Hristos. Amin. ! < , 

Gh. Bradin 

Domnul 
,,Tu eşti stânca mea... cetăţuia mea (..." 
Tu eşti adăpostul meu." Psalm. 31:2—5. 

dar lor li s'a părut prea mică şi prea săracă în frunze 
ca să-i ascundă şi astfel au alergat la nişte copaci fru
moşi şi s'au ascuns acolo. Dar puiul lor a preferat 
mai bine să rămână în tufişul sărac la vedere, de "calre 
am vorbit. Intr'adevăr, pe coasta muntelui au apărut 
nişte vânători, cari auzind tropotul, au înţeles că vâ
natul trebue să fie pe acolo şi se uitau cam unde să 
fie căprioarele. Numai decât atenţia lor o âtrăseseră 
frumoşii copaci şi se îndreptară acolo; trecând pe 
lângă tufişul în care era ascuns puiul nostru, ei nici 
n'au bănuit că şl acolo poate să fie ceva. Şi când a-
jung la copacii frumoşi, deodată au zărit ce căutau, au 
început să tragă şi au omorât căprioarele nechibzuite. 
Puiul nostru stătea bine, pitit şi aştepta să treacă 
vânătorii ca să iasă şi el. Insă ei zăboviră şi puiul se 
plictisise stând acolo, ba' i s'a făcut şi foame, s'a uitat 
împrejur şi constată că locul acela poate săi-i servea
scă nu numai de ascunzătoare, dar şi pentru o bună 
păşune, şi neluând seama de pericolul care îl ame
ninţă, a ieşit din adăpostul s|ău şi a început să mă
nânce iarba în jurul tufişului, ba chiar a început să 
rupă din frunzele arbustului care numai ce 1-a ferit de 
ochii duşmanilor, scăpându-1 dela moarte. In timpul 
acela vânătorii se întorceau şi cu toate că el se asfcün-
sese înapoi, totuş când au trecut, vânătorii au observat 
că iarba şi frunzele sunt pe alocurea mâncate ; lucrul 
imediat l-au observat împuşcându-1 pe loc. Aşa a păţit 
acesta li s'a părut suspect, au început să caute şi 
puiul de căprioară care n'a rămas ascuns până la urmă 



şi care a fost aşa de nerecunoscător faţă de aceea as
cunzătoare care-1 salvă odinioară. » •, 

Astfel [sunt unii aşa zişi credincioşi, cari fiind în 
lume sunt fugăriţi de acel vânător căruia i se zice 
„Satan" şi care dela început şi până în zilele noastre 
vânează după sufletele omeneşti. Intre aceşti credin
cioşi, sunt unii cari nu aleargă după lucrurile pieri-
toare ale lumei acesteia, nu-şi găsesc plăcerea în ele, 
ci au crezut aşa după cum' am spus1 la început, în 
adevăratul Mesia. Dar după puţin timp se plictisesc 
şi ies din El, ba chiar încep să folosească ascunză
toarea, aceea în care odinioară îşi căutau mântuirea, 
pentru alte scopuri: unii pentru câştig, alţii pentru ca 
să se înalţe şi alţii pentru alte scopuri josnice şi mâr
şave. Ei păţesc la fel ca iedul din istorioara noastră. 
Deci aceia cari voiesc să găsească adevăratul adăpost 
în Domnul Isus şi să nu fie biruiţi şi împuşcaţi ide sus 

numitul „vânător," trebue să sé ascundă; în Domnul 
fără sră aibe vreun alt scop, decât mântuirea sufletului 
lor şi al altora şi să rămână în El, tot timpul. împă
ratul David în Psalm 61 v. 4 spune că vrea să alerge 
la adăpostul aripelor Domnului şi acolo să rămână 
pe vecie. 

însuşi Mântuitorul nostru ne spune să rămânem "în 
El şi că despărţiţi de EJ nu vom putea face nimic. loan 
15:4—6. Şi ce trebue să facem ca să rămânem în El? 
Cercetând „Cuvântul" aflăm că dacă,' vrem să fim în 
Domnul, trebue să trăim aşa, cum a fr^ät Eţ, I loan 2:6. 

Şi acum să ne rugăm Domnului nostru s» ne ajute 
ca să venim cât mai aproape de El, cu toată sinceri
tatea, fără vreun interes pământesc, decât mântuirea 
sufletelor noastre şi slava lui Dumnezeu şi să rămânem 
în El atât timp cât spune Mat. 24—13 şi Marcu 13:13. 

• f f t Z S. 

„In Numele Domnului" 
Cuvintele din textul nostru sunt cuvintele pe cari 

tânărul David, le-a rostit cu frică şi temere de Dumne
zeu, atunci când a stat faţă în faţă cu uriaşul Goliat. 

Cred că ne este bine cunoscută tuturor această isto
rioară a sfintei Scripturi, în care este descrisă lupta 
care s'a dat între David şi Goliat. Dar oricât de cu
noscută ne-ar fi, noi vom' putea trage din cercetarea ei, 
frumoase şi bogate învăţături pentru sufletul nostru. 

Cine era Goliat? Goliat era uriaşul filistean înarmat 
din creştet până în tălpi, care încrezându-se în puterea 
şi armele sale minunate, a început a dispreţui poporul 
lui Dumnezeu, a început a dispreţui pe Dumnezeul 
acestui popor, cugetându-se în sine că nu va putea 
fi biruit. 

Cine era David? David era tinerul nedeprins să 
mânuiască o armă, neînvăţat cti armele de resbel, mic 
şi slab în asemănare cu Goliat. Ca păstor a învăţat 
arta de a şti lovi foarte bine cu praştia, şi în urmh 
oilor a învăţat frica de Domnul. 

Iată că aceşti doi oameni stau faţă în faţă gata să-şi 
măsoare puterile. Privindu-i pe dinafară, am găsi o 
mare nepotrivire între ei. Deoparte un om uriaş, dedat 
resbelului, îmbrăcat în cea mai perfectă armatură! de 
pe acele vremuri, de altă parte un tiner mic şi slab, 
fără scut şi pavăză, fără îmbrăcăminte de aramă, 
numai cu opraştie merge să întâmpine pe cel ce vine 
asupra lui cu lance. Toţi cei care áu privit aftesli 
lucru au crezut că desigur David are să fie răpus. 
Acest lucru a fost crezut de fraţii lui David şi chiat 
de însuşi Goliat. Dar iată că Goliat cade învins şi 
mort iar David este biruitor. Şi pentru ce? Pentrucă a 
mers asupra filisteanului „în Numele Domnului." „Căci 
biruinţa este a Domnului." v. 47. 

Scumpii mei fraţi şi surori! După acelaş exemplu, 
noi avem astăzi să ducem o luptă grozavă împotriva-
unui uriaş numit: diavolul şi satana. Acest uriaş este 
înarmat cu tot armamentul modern. El dispune de 
viclenii, de minciuni, de făţării, de hule, etc., etc. Şi 
noi nu putem să mergem asupra lui cu nici una diin 
aceste arme. După cum David' ca să poată, învinge 
avea lipsă de o praştie şi o piatră, tot astfel avem 
şi noi lipsă de lepădarea de noi înşine şi de cruce. 
Dar David nu putea fi biruitor dacă nu mânuia praştia: 
şi piatra în Numele Domnului. Tot la fel noi nu 

Samuil 17:45. 
putem birui pe vrăjmaş dacă nu mânuim sau ptirtăm 
crucea şi lepădarea de noi înşine în Nume'e Domnului. 
Noi trebue să învăţăm că numai atunci ne este asigurată 
biruinţa, numai atunci putem triumfa peste puterea 
vrăjmaşului, când ne luptăm în Numele Domnului. 
David nu s'a putut lupta cu Goliat îmbrăcat în uni
forma lui Saul, căci ar fi fost învinşi de Goliat. Şi 
noi nu ne putem lupta împotriva vrăşmaşului nostru 
îmbrăcaţi în felul lumei, căci dé sigur el ne birueşte 
atunci. 

Ap. Pavel ne învaţă zicând: „Şi orice faceţi, cu cu
vântul sau cu fapta, să faceţi totul în Numele Domnu
lui Isus, şi mulţămiţi prin El, lui Dumnezeu Tatăl," 
Colos. 3:17. Dacă noi facem lotul în „Numele Domnu
lui Isus," atunci mai înainte de a face lucrul, II între
băm pe El, dacă este voia Lui siă-1 facem. Astfel de 
pildă: Auzim o vorbă de ocară şi atunci întrebăm pe 
Domnul, dacă este voia Lui ca noi să o întoarcem tot 
prin vorbă de ocară. Ori s'a întâmplat că am căzut 
odată la o nenorocire şi nu am fost ajutaţi şi ajtuncji 
când altul a căzut întrebăm pe Domnul, dacă este voia 
Lui ca să nu-1 ajutăm nici noi. Să băgăm însă bine de 
seamă că între armele de luptă ale lui David şi între 
ale lui Goliat, a fost o mare deosebire. Aşa trebue să 
fie şi între armele noastre şi între ale vrăjmaşului. 
Sf. Scriptură ne învaţă pe noi să nu întoarcem rău 
pentru rău şi nici ocară pentru ocară!; dimpotrivă, mai 
bine să binecuvântăm. 

Lepădându-ne de noi înşine şi purtând crucea în 
Numele Domnului Isusi dăm vrăjmaşului cea mai pu
ternică lovitură; îi dăin lovitura mortală. Biruinţa 
noastră în Domnul Isus, ne lucrează o bucurie lăuntrică, 
face bucurie celor temători de Dumne eu, se bucură de ea 
îngerii în ceruri, dar în acelaş timp pune pe fugă armata 
diavolului (făţăria, minciuna, linguşirea, crima, etc.) 

Scumpe suflete, spunemi în al cui nume te lupţi şi 
cu ce arme şi am să-ţi spun dacă biruieşti sau vei 
fi biruit. 

Eu rog pe Domnul să ajute tuturor celor ce vor cjii 
acest articol, ca desbrăcaţi de sine, purtând crucea ţi 
îmbrăcaţi în Domnul Isus' făcând totul în „Numele 
Lui" să poată fi biruitori. Amin. 

U. M. 



Una dintre cele mai binecuvântate, mai fericite şi 
mai măreţe, este, lucrarea hs(rului lui Dumne-eu în 
inima omului. Şi pentrucă iubiţii noştri cititori să 
poată lua cunoştinţă despre această, lucrare, voi seri 
despre ea în măsura în care Domnul a. luminat mintea 
mea prin Duhul Lui Cel Sfânt ca să o pot înţelege. 

Ce este harul? Harul este mila sau bunătatea lui 
Dumnezeu pe care o păstrează faţă, de sufletul păcătos 
şi cu care "El lucrează pentru aducerea a.:elui suflet 
la mântuire. Dumnezeu nu a voit a omorî fără milă. pe 
sermanul păcătos atunci când a comis păcatul, decât 
a lucrat cu multă răbdare şi dragoste şi prin Fiul 
Său Isus Hristos', a revărsat harul acupra tuturor păcă
toşilor, dându-le posibilitatea să se întoarcă la FI şi 
să scape de „mânia viitoare." „Căci harul lui Dum
nezeu, care aduce mântuire pentru toţi oamenii, a fost 
arătat." Nu toţi oamenii însă îl cunosc, pentrucă nu 
toţi voiesc să-1 cunoască. 

De câte ori s'a întâmplat că atunci, când nu cu-
noaşteim pe Dumnezeu, atunci când II jigneam prin 
umblările şi faptele noastre, atunci când vrăjmaşul 
sufletului nostru, căuta să ne ruineze pentru totdeauna, 
atunci era ceva care ne scăpa din cele mai mari peri
cole. Mulţi oameni înainte de a se întoarce către Dum
nezeu, au fost atât de răi, încât numai o minune dumne
zeiască a fost aceea care i-a scăpat dela moarte, şi 
totuş aceasta a folsjt o lucrare a harului pe care ei n'ău 
cunoscut-o atunci, dar au cunoisjcut-o după ce au 
venit la mântuire. Şi ea i-a făcut pe ei să fie cu ajtât 
mai credincioşi. 

Nu toţi oamenii ajung să fie mântuiţi, fiindcă nu îoţi 
primesc harul lui Dumnezeu. Omul îl primeşte atunci 
când stă în faţa primejdiei. Atunci când cineva stă 
gata sa îi răpească viaţa şi Dumnezeu îl scapă, omul 
se bucură. Atunci când este secetă şi plouă peste 
ţarina sa, omul iarăşi se bucură. In asemenea condi-
ţiuni el ar primi şi primeşte harul sau bunătatea lui 
Dumnezeu. Dar atunci când acest har caută ş'ă-1 înveţe 
ca s'o rupă cu păgânătatea, să nu mai trăiască cum 
trăiesc păgânii, s'o rupă cu poftele cele lumeşti, şi să 
trăiască în veacul de acum cu cumpătare, dreptate şi 
evlavie, atunci omul, abrice mai bine de harul lui 
Dumnezeu, decât de viaţa lui lumească şi fără Dumne
zeu. Şi după ce Domnul caută a-1 trezi -în mai multe 
rânduri, îl lasă în pace dacă nu vrea să "se trezească; 
îl lasă să se conducă după pornirile inimei sale. Rom. 
1:24. II Tesal. 2:11—12. 

Când însă un suflet este păstrat de Dumnezeu pentru 
mântuire, nimic nu-1 împiedică pe Dumnezeu a des
făşura lucrarea harului Său- prin Isus Domnul în 
inima acelui suflet. Inima unui om ne'ntors' către Dum
nezeu, este tare ca piatra; prima lucrare a harului, 
este ca să înmoaie această inimă de piatră. In acest 
scop harul are la îndemână unele instrumente cu cari 
lucrează şi cu cari face operaţia infcnei. O operaţie t ru
pească provoacă dureri, dar dacă cel ce are nevoie 
de ea nu se supune ei, fiindcă n'ar vrea să sufere 
dureri, el moare negreşit. Tot 'la fel, acela caire nu se 
se supune operaţiei duhovniceşti, moare otrăvit de 
păcat. Instrumentele cu cari lucrează harul ca s ă facă 
operaţia inimei, sunt: boaleîe, pagubele şi alte lucruri 
de natura aceasta cari răpesc bucuriile lumeşti. Inima 
în care aceste taie, sfe înmoaie negjreşit şi se face po-

Tit. 2:11—12. 
trivită pentiu a primi Cuvântul lui Dumnezeu. Câte 
suflete sunt cari măresc pe Dumnezeu fiindcă viaţa 
lor duhovnicească de astăzi, o au numai datorită rap
tului că au trecut prin oarecari dureri şi lucruri de 
umilinţă. Omul cel mare şi voinic, nu cunoaşte pe 
Dumnezeu şi atunci ajunge bolnav greu, nu mai are bu
curie, nu se inai simte în putere, ajunge în lipsă, fa
milia începe să sufere şi atunci inima lui de piatră în
cepe a se înmuia; el recunoaşte şi crede că este cineva 
mai mare şi mai tare decât dânsul şi începe a strigja 
la "Acela cu lăcrămi după ajutor. Dinto'o vedem o 
familie care o duce foarte bine, nu au decât un singur 
copil. La acesta se uită cu toată dragostea, în el şi-au 
pus toată nădejdea şi bucuria, toate îi fac ce ce e şi iată 
când el este mare şi le-ar fi de ajutor, Dumnezeu îi 
trage suflarea. Părinţii lui cari nu aveau timp să 
meargă să asculte şi s ă urmeze Cuvântul lui Dumnezeu 
fiindcă trebuia să s'e ţinăi cu ochii după copil, acum 
se frâng de durere şi inima lor începe a se înmuia. 
O altă familie luptă din toate puterile ca să se îmbo
găţească, indiferent cufn vin câştigurile, dar vrea siă 
vină. Şi acolo odată moare vita, altă dată nu rodeşte 
ţarina, altădată are perdere în afaceri, etc. Şi oamenii 
recunosc că este p putere care li se împotriveşte. Un 
copil are tată beţiv' care nu se îngrijeşte de familie. 
Copilul o duce greu şi din această cauză nu simte 
bucurie în lume. El însă învaţă dela tatăl său, să nu 
facă şi el aşa când' va fi mare. Să nu-şi prade venitul, 
să nu-şi spargă familia şi să; nu şi-o neglijeze. El 
ştie că numlai în tovărăşia unei femei care întelegie; şi 
simte ca şi el poate face acest lucru şi pentru a.eoi 
când se căsătoreşte, caută fată pocăită. Pentru toţi cei 
descrişi mai sus, lucrarea harului pentru mântuirea lor, 
a fost grea, dar ei se bucură că sunt mântuiţi. 

După ce inima a ajuns a se înmuia în felul acesta, 
harul lui Dumnezeu o aduce la pocăinţă. Rom. 2:4. 
Harul lui Dumnezeu, face posibilitate persoanei ca să 
meargă acolo unde se vesteşte Cuvântul lui Dumnezeu. 
Cuvântul lui Dumnezeu, găseşte o inimă moale în care 
se poate sădi. Iacob. 1:21. Pentrucă numai o inimiă 
înmuiată de harul lui Dumnezeu este gata şi poate 
primi Cuvântul. Numai ea este asemenea pământului 
care suge apa în el. O inimă neînmuiată dejiar, este 
asemenea unei pietre pe care oricâtă apă curge, nu 
intră în ea. 

După ce Cuvântul intră în inimă:, începe a încrediţa 
pe om, că este un păcătos perd'ut, că nu este pentru 
el nici o nădejde de scăpare afară de Jertfa Mântuito
rului depusă la Golgota. Aceste cuvinte să poate ca, 
omul să le fi auzit şi mai înainte, dar nu le-a putut 
crede fiindcă inima nu i-a fost lucrată şi înmuiată de 
harul lui Dumnezeu. Dar oare cum după ce în inimă 
a început să lucreze Cuvântul, harul şi-a terminat lu
crarea? Nu, fiindcă lucrarea harului ţine în toată viaţa 
credinciosului. De acum înainte harul devine pentru 
credincios asemenea' apei despre care scrie Ezechiel 
în c. 47:2—5. Nu la oricare măsurătoare omul a stat 
la fel în apă; la prima măsurătoare a ajuns în .apă 
până la glesne, la a doua până la genunchi, la a 
treia până la şolduri, şi la a patra, apa ă dăt peste el. 
Lucrul acesta ne arată că nu toţi copiii lui Dumnezeu 
înoată (numai în harul lui. Noi ne mirăm şi ne întrebăm': 
Cum se poate că nu toţi cei ce urmează Domnului s ă 

Lucrarea Harului Divin 



fie unul ca şi altul dé credincioşi? Ei însă sunt. cre
dincioşi în măsura în care s'au afundat in harul iui 
Dumnezeu. Când cineva este afundat de tot în har, sa
tana nu-1 poate lovi şi nici lua la ţintă. Dacă ne a-
ducem aminte când odată ap. Pavel a voit să iasă din 
acest har, imediat sätan a fost prezent să-1 lovească, 
iar Domnul i-a grăit: „Harul Meu îţi este dé ajuns." 
Deci să ne fie dé ştiut că, în măsura în care suntem 
şi rămânem în harul Domnului, în aceea măsură sun
tem şi putem fi pocăiţi. Oricât am vrea să facem <?e 
„pocăiţii", dacă nu ne afundă cu totul în harul Dom
nului, nu putem, fiindcă satan are "loc de a ne lovi şi 
segeta în partea rămasă afară din har. 

Dela har se poate face abatere. Evrei 12:15. De 
aceea credincioşii sunt îndemnaţi ca să vegheze unii 
asupra altora ca nu cumva careva să se abată dela 
har. Şi care este semnul că cineva s'a abătut dela har? 
Persoana abătută dela har, poate fi observată foarte 
uşor, fiindcă apucă a creşte din firea ei iară& lăstarii 
de amărăciune. Rădăcinile de amărăciune nu au 'fost 
scoase şi înlăturate cu totul la primirea Cuvântului, 
şi acum aceste rădăcini, au apucat săi dea iarăş. Lăs
tarii de amărăciune crescuţi din astfel de rădăcini, nu 
sunt şi nici nu pot fi alţii decât faptele în cari persoana; 
a trăit, petrecut şi în cari şi-a găsit plăcerea mai îna
inte dé a veni la mântuire. Ceea ce e mai dureros, a 
aceea, că aceşti lăstari dé amjăirăciune rodest, dar roa

dele lor nu servesc la altceva decât la întinarea unoraţ 
dintre - credincioşi şi la tulburarea altora. Deci până 
când cineva stă în har, nu poate rodi astfel de roade 
fiindcă primeşte învăţătura harului. Tit. 2:11—12. 

Harul poate fi primit în zădar. Ii Cor. 6:1 Omul 
asupra căruia s'a revărsat harul, siă nu sfö lase călăuzit 
de el, să nu primească învăţătură dela el şi să nu-1 
preţuiască. Câţi credincioşi sunt cari zădărnicesc lu
crarea harului atât în inima lor cât şi într'a altora. Éi 
se aseamănă cu pământul despre care ne vorbeşte ap. 
Pavel în Evrei 6:8, care în îoc să aducă iarbă de tre
buinţă acelora pentru cari se lucrează, el aduce — în 
urma ploaiei pe care o primeşte — spini şi ciulini. 
Pentruce cade ploaia pe un astfel de pământ? Pentrucă 
să aducă din sine spini şi ciulini ? Pentru ce cade harul 
lui Dumnezeu asupra unui Suflet? Ca să aducă înainte 
faptele corpului din Galat. 5:19—21? 

Ferice de sufletul care a primit harul, care stă în 
el, care primeşte învăţătura lui şi care trăieşte aşa cum 
îl învaţă el. Prin har să poate primi Cuvântul şî orice 
dar dumnezeesc, prin har să poate crede, prin har se 
poate purta crucea şi tot ce suntem şi putem fi în viată 
de creştin, numai prin har şunteml I Cor. 15:10. 

Domnul să ne ajute ca în întreaga noastră viaţă să 
ne lăsăm învăţaţi şi călăuziţi de harul Lui şi să nu 
facem niciodată abatere dela el. 

U. M. 

Oameni uituci 
Dacă vom cerceta cuvintele din texturile acestui ar

ticol, vom vedea că atât. ap. Iacob cât şi apj. Petru 'ne 
vorbesc despre unii oameni cari după ce au venit să 
urmeze Domnului, devin uituci; ei uită datorinţa lor 
de .creştini se încurcă în alte lucruri, pentrucă 'curând 
ori mai târziu să dispară din rândurile credincioşilor. 

Ap. Iacob ne vorbeşte despre creştinii uituci atunci 
când este vorbía dk a rămânea şi îndeplini celle ce învaţă 
„Legea cea desăvârşită a slobozeniei." Se întâmplă 
foarte adesea între creştini, să-̂ şi uite clatorinţele lor 
creştineşti dar şă ţină foarte bine minte pe acele pe 
cari Cuvântul̂ lui Dumnezeu pretinde dela ei să le uite. 
De câte ori să întâmplă că creştinul să vadă pe câte 
un semen de al său nenorocit şi lipsit de hrană şi 
îmbrăcăminte, să simtă în inima Sa că are o datorinţă 
de al ajuta pe unul ca acesta, dar după ce s'a îndepăr
tat dela el, a şi uitat starea în care. 1-a văzut; sau 1-a 
uitat cu toiul. Aceiaş creştin însă, să ţină! foarte bine 
minte atunci când* cineva i-a gireşit lui, pe un asemenea 
sări aibe necurmat în vedere şi să nu-1 poată uita. 

Se poate ca creştinul să nu poarte duşmănie sau ură 
pe nimenea, să fje privit în rândurile credincioşilor 
ca un om pacinic şi care iartă când îi greşesc alţii,, 
dar Dumnezeu să-1 pună în rândurile creştinilor uituci 

De câte ori se întâmplă cu creştinul că este legat 
mai mult de lucrurile pământeşti decât de cele cereşti? 
Se întâmplă cu el sérmanul că uneori atât de mult s'a 
cufundat în cele pământeşti, că a şi uitat că este o 
seară când el trebue să meargă la rugăciune. Dincolio 
o femeie numită „creştină" lipseşte déla ora de rugăr 
chine fiindcă trebue să gătească mâncarea. Alţii din
colo lipsesc fiindcă în timpul rugăciunii ei sunt obosiţi 
şi ş'ar odihni puţin, etc. Atari credincioşi sünt arătaţi 

Iacobi 1:25, II Petru 1:9. 

de ap. Iacob în* c. 1 v, 25. Ei nu pot să slujească pe 
Dumnezeu din toată inima, fiindcă au inima atrasă Şi 
spre cele pământeşti şi după cum. am mal zis1 mai susv 
încurcându-se în áceíe, uită de fapteîjî creştineşti jţe 
cari ar trebui să Ie facă. Ei sunt ascultători, ei pot şă 
plângă la rugăciune şi la predică, dar ei sunt ascultâ> 
tori uituci, fiindcă sunt legaţi prea mult de .pământ. 
Nu numai acela este un ascultător uituc cate nu ţine 
minte ce s'a predicat, decât şi acela caje nu ţine minte 
să facă fapte büne.. Ba încă;, acest din urmă este mai 
condamnat în faţa lui Dumnezeu 'decât celalt, fiindcă 
acela poate să fie slab la memorie clar să facă fapte 
bune, dar acesta uită să facă, fapte bune, şi el în lu
crarea lui nu poate fi fericit. 

Mai vrednici de plâns decât aceştia sunt cei descrişi 
de ap. Petru înf a II ep. cop. 1:9. Aceştia sunt oameni 
cari s'au tăvălit odinioarăi în noroiul lumei. Ei au luat 
parte la toate lucrurile stricate din lume. Ei trebuia 
să sfârşească viaţa aceasta în temniţă sau în mormânt; 
fie omorâţi de alţii, fie sinucigându-se ei singuri. Şi 
din aşa o stare, Domnul Isus i-a chemat la mântuire, 
Ei au venit şi s'au bucurat foarte mult die pacea pe 
care au găsit-o în Isus, dar nu le-a plăcut creşterea în 
fapte bune. In timpul când li se spunea că trebue să 
crească în fapte bune, ei priveau cu un ochi iarăş în 
lume, pentrucă apoi să-1 întoarcă acolo Şi pe celalt. 0 -
chii lor s'au închis ca să nu mai vadă cerul, să nu mai 
vadă făgăduinţele lui Dumnezeu şi să nu mai vadă 
crucea lui Hristos. Ei au uitat de ce: fel de păcate au 
fost curăţiţi. Ei nu pot să vadă; pe „învăţătorul" mai 
mult decât pe unul care i-a adus din lumé şi din păcate 
mari şi negre în Biserica Sa, pentrucă să le purifice 
viaţa, să-i mai moralizeze niţel şi apoi iarăşi sări 



trimită în lume pentrucă să-şi poată ajunge oarecári 
scopuri lumeşti, pe cari înainte nu le-ar fi putut ajunge 
cu nici un chip. Au recunoscut pe Hristos numai atât, 
până ce i-a scos1 din groapa cu noroi, şi i-a spălat, dar 
atunci când a trebuit să-L recunoască în faţa lumei, 
au abzis de El, fiindcă după ce s'au văzut puţin mai 
albi, au crezut că nu le şade bine a fi prieteni cu 
Hristos Cel umilit şi dispreţuit de lume. 

Femeia păcătoasă din Evanghelie, căreia i sfja, iertat 
mult, a iubit mult. Luca 7:47. Aşa ar trebui să se 
poarte toţi aceia cari ştiu starea lor în care s'au găsit. 
Sunt multe suflete cari după ce au ajuns' a cunoaşte pe 

Lecţiuni 
G A L E N D A R S Ă P T Ă M Â N A L 

Luni în 31 Aug. Mergerea la Neamuri. Fapte 13:44-52. 
Mar. „ 1 Sep. Prigonirea pentru Evangheiie. Fapte 14:1-7. 
Mer. „ 2 „ Ologul la Listra. Fapte 14:8-20 . 
Joi „ 3 „ Statornicia în Evanghelie. Fapte 14:21-28. 
Vin. „ 4 „ îndreptarea prin credinţă. Rom. 9:25-33, 
Sâm. „ 5 „ Chemarea generală. Apoc. 22:16-17. 
Duminecăaîn 6 Sept. Mergerea la neamuri. Fapte 13:13 până 

la 14:28. Rom. Io: 8-16. 

Cuv. aur. Fapte 13:47. 

C u v â n t A d e v ă r a t . Unde creştinismul îşi face 
loc, religiile păgâne trebue să cadă. 

S u m a r u l L e c ţ i u n e î . I n t r o d u c e r e a . Lec-
ţiunea noastră ne arată cumi a luat fiinţai lucrul Dom
nului în Antiohia şi în alte părţi. Pavel a propovăduit 
cu 'multă putere credinţa în Isus şi la propovăduirea lui, 
au crezut o (mulţime de Iudei şi proseliţi. Lucrul acesta 
a întărâtat pe Iudei împotriva lui şi a tovarăşilor lui, 
astfel că el sl'a depărtat dela dânşii îndreptându-se 
către Neamuri.r 

P ă ţ a n i a dl in L i s t r a . Sf. Scriptură ne spune că 
în Listra se găsea un om olog din naştere, care nu 
umblase niciodată. Pavel când ä văzut dă| ace&ta are 
credinţă a se vindeca, a istrijgjat cu glas tare: „Scoală-te 
drept în picioare." La strig|afea lui Pavel, ologul s'a 
sculat dintr'o săritură şi a început slăi Timble. Lucrul a-
cesta atât de mult a mişcat inima noroadelor, încât i-au 
crezut că sunt zei, i-au numit după numele zeilor lor 
şi au căutat a |le adu.ce jertfe; ceea ce Pavel şi Barnába 
n'au voit. 

C ă l ă t o r i a r e p e t a t ă . Pavel şi Barnába după 
ce au (oălătorit până la un anumit loc, s'au reîntors 
iarăş înapoi prin Antiohia, au început a întări sufle
tele ucenicilor şi a-i îndemna să stărue în credinţă. Şi 
după ce a rânduit presbiteri în fiecare Biserică, i-a în
credinţat în mâinile Domnului. 

Mâr i l t u i r ea p e n t r u t o ţ i o a m e n i i . Prin 
împietrirea poporului lui Israil, Dumnezeu a binevoit 
să cheme la mântuire pe toate Neamurile. Astfel ă po
runcit El, ucenicilor Săi, să meargă' şi să predice 
Evanghelia la orice făptură. „In adevăr, nu este nici 
o deosebire între Iudeu şi între Grtec; căci toţi au aeelaş 
Domn, care este bOgat în indurare pentru toţi cei 
ce-L cheamă. 

î n t r e b ă r i . Cine a cerut lui Pavel să vorbească 
însinagpga din Antiohia? Cine i-a cerut să vorbească 
în sabatul următor? De câţi ani á fost ologi omul care 

Domnul, când s'au gândit la trecutul lor păcătos, i-a 
apucat groaza, şi nu au avut cuvinte din destul a lăuda 
şi mări pe Domnul şi a-I mulţumi pentru că i-a mân
tuit şi i-a făcut fericiţi chiar şi aici în lume. S'au găsst 
însă pe timpul apostolilor, şi durere că se găsesc şi as
tăzi, oameni uituci, cari uită starea în care slă găseau, 
uită cât de mult i-a nenorocit păcatul şi să întorc iarăşi 
la él. Şi oare pentru ce au fost ei odată la Domnul? 
Pentrucă în ziua din urmă, să fie mult bătuţi. Aliluia 
şi lui Dumnezeu slavă! Amin, 

C. D. 

Biblice 
l-au vindecat ei în Listra? Ce au crezut Neamurile? 
Care Neamuri au drept astăzi la mântuire? Prin ce 
mântue Dumnezeu astăzi pe Neamuri? 

CALENDAR SĂPTĂMÂNAL 

Luni în 7 Sept. Sfatul din Ierusalim. Fapte 15; 1-11. 
Mar. „ 8 „ Hotărârea Sfatului. Fapte 15:12-21, 
Mer. „ 9 „ Porunca Sfatului. Fapte 15:22-29. 
Joi „ 10 „ Liberarea dela idoli. I Tesal. 1:2-10. 
Vin, „ 11 „ Liberarea din servitute. Gal. 5 :1 -12 . 
Sâm.,. 12 „ Unitatea în Hristos. Gal. 3 : 23-29. 
Dumiuecă în 13 Sept. Sfatul din Ierusalim. Fapte 15:1-35. 

Galat. c. 2. 

Cuv. aur. Galat. 5:13,. 

C u v â n t A d e v ă r a t . Eiste mai bine a primi sfatul 
bătrânilor Bisericii, decât a fi mereu în ne'nţelegjere. 

S u m a r u l L e c ţ i u n e e i . I n t r o d u c e r a . Bise
rica a ajuns a fi bântuită de o serioasă tulburare. In 
timpul când Pavel şi Barnáiba predicau, au crezut şi 
unii din partida Fariseilor şi aceştia învăţau cu Nea
murile cari au crezut trebue să fie tăiate împrejur şi siă 
păzească Legea lui Moise. Pavel şi Barnába ca unii 
mai tineri în lucrare, s'au îndreptat s'pre Ierusalim ca 
să ceară sfatul bătrânilor în această privinţă. 

S ă ţ i n e un s f a t f r ă ţ e s c . Apostolii din Ie
rusalim, s'au adunat numai decât şi într'un sfat frăţesc 
au hotărât cele ce trebue să păzească aceia dintre Nea
muri cari au crezut. Lucrul acesta a fost foarte cu
minte fiindcă bisericile primeau toate aceiaş învăţătură. 

Un a p e l la l i b e r t a t e . Toţi apostolii au fost 
de părere ca să nu se mai punăi peste cei ce cred nici 
o sarcină dintre acele pe cari nici ei nici părinţii lor 
nü~ le-au putut purta, decât să fie lăsaţi în libertatéra 
pe care Domnul Isusi le-a adus-o, iar din Lege să fie 
reţinute numai ferirea de lucrurile jertfite idolilor, de 
sânge, de animale zugrumate şi de desfrânare. 

A j u n g e r e a la o u n i t a t e . Deşi în Biserica pri
mitivă s'au sculat unii cari au voit să o clătească de pe 
temelia adevărului, nu au putut, fiindcă apostolii dă
deau cu toţii aceeaş învăţăturăi. Nu s'a ridicat Pavel să 
spună că el este mai învăţat şi numai ascultă pe Petru 
care a fost chemat dela prinderea peştelui. Nu s'a ri
dicat Petru ca să înfrunte pe Pavel sub cuvânt că el 
este acela care â fost dela început cu Domnul, decât 
ei au lucrat uniţi şi unitatea lor în Duhul Sfânt s'a 
resfrânt şi asupra credincioşilor. 

I n t r e b ' ă r i . Cine au fost cei ce au cerut să fie 

http://adu.ce


ucenicii dintre Neamuri tăiaţi împrejur şi să păizeâscă 
Legea lui Moise? Din ce partidă au venit fi la, cre
a n ţ ă ? Ce au făcut Apostolii? Ce au hotărât în sfatul 
pe care l-au ţinut? Prin ce suntem mântuiţi: prin 
Lege sau prin credinţă? De cine trebue să ne aducem 
aminte? 

CALENDAR SĂPTĂMÂNAL 

Luni în 14 Sept. O consacrare vie. Rom, 12:1-8. 
Mar. „ 15 „ Calităţile creştine. Rom. 12:9-21. 
Mer. „ 16 „ O măsură adevărată şi sfântă, Isaia 1:10-17-
Joi „ 17 „ Creşterea în har. II Petru 1:1-11. 
Vin. 18 „ Ceteţenia ereşdnukii. Rom, 13: J-10. 
Sâm. „ 19 „ Creştinul model. Mat, 5 : lrî2. 
Duminecă în 20 Sept. Viaţa crţştitiă. Rom. c. 12, 

Cuv. aur. Gálát. 2:20. 

C u v â n t A d e v ă r a t . Când noi ne predăm cu 
totul lui Dumnezeu, nu-i greu a trăi viaţa curată, sfântă' 
şi plăcută lui Dumnezeu precum cere EI dela noi. 

S u m a r u l L e c ţ i u n e i . I n t r o d u c e r e a . Lecţi-
unea aceasta este die cea mai mare însemnătate pentru 
noi ca creştini, fiindcă ne arată cum trebue 'să' ne în-
-deplinim slujba noastră către Dumnezeu şi către de-
aproapele. In eá vedem deci, lămurit toaite datprinţele 
noastre. ' 

O j e r t f ă vie. Dumnezeu nu mai pretinde astăzi 
jertfe de animale sau pasări ca în timpul vechi, decât, 
<lUpă cum Eî a jertfit pje Fiul Său pentru noi, cere as
tăzi ra noi să aducem trupurdile noastre ca o jertfă 
vie şi sfântă înaintea Lui, pentruca lui Dumnezeu o 
astfel de jertfă Ii este plăcută. 

Noi auzim de multeori pe unii. cari spun că să silesc 
să facă ceva pentru Dumnezeu şi nu pot, iar pe alt» 
îi auzim că îndeamnă tot mereu pe cei din jurul lor sjă! 
facă ceva şi ei nu fac şi ştim noi pentru ce? Pentruca 
•aceia cari nu pot să facă pentru Domnul, nu s'au dat 
f»e ei înşişi Domnului ca şi pe ö jertfă vie? Cum s'ar 
putea să slujim Domnului, să putem'lucra şi face lucruri 

mari pentru El, când din corpul nostru nu a fost 
mistuit tot ce este lumesc şi trupesc? Numai oamenii 
cari s'au dat pe ei înşişi Domnului pot face ceva 
pentru El. Iar ceilalţi oricât ar voi nu pot II Cor. 8:6 
Rbm. 7:19. 

O im in te nouă. Pentruca să putem sluji (lui 
Dumnezei* nepătaţi de către lume, avem nevoie de o 
minte pe care a avut-o Domnul Isusl O minte care nu 
se poate potrivi chipului veacului acesluiu decât caută 
să deosebească bine care aste'voia lui Dumnezeu: cea 
bună, plăcuţă! şi desăvârşită. 

O d r a g o s t e siincer„ă. Mintea nou în Hristos, ne 
învaţă să nu iubim! făţarnic. Lumea eiste plină de o 
dragoste prefăcută.. Oamenii a|SJ iubesc foarte mult în 
faţă dar se critică şi săi vorbesc de rău în dös. Ot 
astfel de dragoste nu pot avea aceia cari şi-au adus 
corpurile lor ca jertfă Domnului şi nici acelfil cari au 
mintea lui Hristos1. Dacă totuşi se mái găseşte şi între 
cei ce-şi zic credincioşi o asemenea dragoste, unii ca 
aceştia n'au ajuns să cunoască pe Dumnezeu. 

Un duh f e r b i n t e . De acesta are creştinul ne
voie pentruca să poată sluji Domnului şi ie aceasta 
nu-1 poate duce nimic, decât dragostea sinceră şi 
neprefăcută. < 

î n t r e b ă r i : Ce jertfă vrea Dumnezeu dela noi? 
Ce ne trebue pentru ca să-L putem sluji? Cum trebue 
să fje drajrjoşte anoâştră? Ce duh trebue săi avem 
noi? Cum trebue să biruim răul? 

CALENDAR SEPTAMÂNAL 

Luni în 21 Sept. A pregăti un conducător creştin. Eapte 9:1-1 
Mar. „ 22 „ Creştinătatea în Antiohia. Fapte 11:19-26. 
Mer. „ 23 „ Viafi păgînă condamnată. Fapte 13:4-12. 
Joi „ 24 „ Predica creştină. Fapte 13:32-39. 
Vin. „ 25 „ Geamurile se pocăiesc. Fapte 13:44-52 . 
Sâm. „ 26 „ Un report bun. Fapte 14:19-28. 
Duminecă în 27 Septemvrie: Repetiţie. 

Cuv. aur. I Cor. 12:lăi. 

Scoateri de demoni 
Aliluia, mărire să fie Domnului Isus care este áeelas 

ieri, astăzi şi în veci. 
Mă numesc Ana Cătău din comuna Giulvăz, jud. 

Timiş-Torontal. In anul 1931 am auzit despre calea 
Domnului în America şi am început a urma la adunare. 
Am urmat la adunarea baptistă timp de două luni, 
iar după aceea am auzit de credinţa apostolică şi am 
început a urma la această adunare. Bărbatul meu fiind 
necredincios, avea patima beţiei; Când1 a văsuţ lu
crarea Domnului, a început să urmeze şi el. Pupă un 
timp am primit botezul în apă şi am rămas credincipşi 
în această credinţă. In anul 1932 am venit acasă! din1 

America, în comuna Giulvăz, aici am găsit câţiva fraţi 
de credinţa apostolică cu care împreună am urmat mai 
^departe în calea Domnului. Soţul meu, laudă fie 
Domnului, el a fost eliberat de Patima care îl chinuia, 
iar eu nefiind lămurită cu starea mea, am rămas' în 
aceea sţâre până în anul 1936, câdn fr. Alexandru 
Mezin, pătrânul adunării şi a trimes să! vină fraţi din 
Rudna la noi. Tn 12 ianuarie 19Ş6 a yenít fr. Stefim 
ioigovan din Rudna, găsindu-ne în casai fratelui Ä-

lexandiru pe mine cu încă două surori. El s'a pus săi 
mulţumească Domnului la cajre rugăciune, ne-atn rugat 
şi noi. In timpul rugăciunii am început să sltrig, săi 
dau cu mâinile după fraţi fără! voia mea şi râdeam. 
In acest timp a strigat duhul din mine către fr. ior
govan: „Ai venit din Rudina să mă scoţi afarăi, nu 
ies, nu ies, nu ies." A strigat mai de multe ori. Frăj-
tele din Rudna a răspuns!: „Nu eu te dau afară, ci 
ÜQfljpul Jsipi te d|, iţi ordjoa să ieşi afară in Numele 
W Jsuf/' Fraţii împreună strigau: ?,Af|ră jp Numite 
luj Isys'l" DupJ. trei ore die rujĝ ejune, m'a Wnffl 
la pământ şi a strigăt din mine: „Ies', ies, ies," Har 
după aceea â strigăt în glajs' puternic şi a ieşit. De a-
tunci şi până azi, laud1 şi măTesc pje Domnul, aflâti-
du-mă în cea mai complectă sănătate. După trei! 
săptămâni am fost bbtezafâl de Domnul cu Duh' Sfânt. 
Pentru care laudă şi mărire săi-I fie Domnului Jsjus, 
care şi azi scoate demoni, vindecă boalele trupeşti | i 
sufleteşti, prin Jertfa Sa depusă la Golgota. Amin 
fi lui Dumnezeu mărire si slavă. ^ 

Ana Catău 



Pe marea vieţii! 
i 

Pe-a vieţii mare tulburată 
De-a ispitelor vijelii 
Plutim spre patria eternă 
A Tatălui din vecinicii. 

II 
Cârmaciul bărcii noastre este: 
Isus al păcii Domn ceresc 
De-a cărui glas vântul şi marea 
Ascultă şi se potolesc. 

III 
Când valurile se agită 
Isbind în barcă furios', 
Când calea, e primejduită 
Salvarea noastră e: „Hristos." 

VII 

IV 
Dar câte-odată El ne lasă 
In largul mării o clipă 
Singuri; cu barca printre valuri 
Cercând a noastră credinţă. 

V ( : 
Când părăsiţi apoi ne simţim 
Şi disperaţi când noi strigăm: 
„Doamne nu ne lăsa să pierim., 
Ne-ajută, că ne cufundăm." 

vi : 1 

El blând furtuna linişteşte 
Zâmbind1 ne mustră: „Ascultaţi 
Puţin credincioşilor, iată, 
Cu voi sunt nu vă spăimântaţi." 

Şi-atunci a vieţii noastre barcă 
O conduce iarăş Isus 
Până vom debarca odată, 
In limanul'păcii de sus, 

Incunoştinţare 
Se aduce tuturor la cunoştinţă, următoarele: Toţi 

acei cari se abonează din nou la revista „Cuvântul 
Adevărului", precum şi toţi acei cari sunt abonaţi şi nu 
primesc în regulă revista, să t'e adrese e fr. Ioan Danciu 
str. Gr. Manolescu Nr, 13 Bucureşti II. 

Iar toţi acei ce trimit bani pentru abonamente sau 
ajutor, să îi trimită pe adresa fr. Gh. BWdin, căsuţa 
poştală Nr. 11 Lipova, jud. Timiş. 

* 

Când trimeteţi bani, nu uitaţi a scrie pe cuponul 
mandatului, scopul pentru cari îi trimeteţi. 

T * 

întrucât, din cauza crizei trecem şi noi prin greutăţi 
financiare, vă rugăm stăruitor pe toţi abonaţi, cairi sunt 
în restanţă cu plata abonamentului, să se silească a o 
achita de urgenţă. Pentrucă, dacă cineva doreşte să-i 
apară revista la timp, trebue să se silească să-şi 
achite costul abonamentului la timp. 

A v i z 
Se aduce la cunoştinţă tuturor că cârtea de cântăjri 

cu note a apărut cu un număr de 397 de cântări alese 
şi să vinde numai pentru preţul de Lei 160 cu cambUrs 

iar fără ramburs 150 Lei. Se poate comanda la admi
nistraţia revistei „Cuvântul Adevărului" din Bucureşti 
II, Str. Gr. Manolescu No. 13Í. 

Botezuri cu Duh Sfânt 
jud. Maramureş, Poenele de sub munţi 2, jud. Mureş, binecuvântări, mărire SĂRI fie lui Dumnezeu Tatăl Fiul 

com. Filea 1, Deda 1, Constanţa; 1. Pentru toate acestea şi Duhul Sfânt. Amin. .. ,' 
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